

sterstva pa imamo dodati danes pomenljive dogodbe, ki pridejo koncem tega tedna k dokončnem sklepu. — Tri stranke se ločijo o gosposki zbornici: desnica, kateri je na čelu knez Schwarzenberg in grof Falkenhayn, srednja stranka z knezom Meternich-om in sedaj baron Conrad-om na čelu, in levica, ki obsega pod vodstvom Schmerlingovem vse prejšnje centraliste in liberalce. Odsek za Schmerlingov predlog sestavlja se je iz teh treh strank. Pri posvetovanju padale so ojstre besede med Schmerlingom, Unger-jem in pa Taaffe-jem, Pražakom. Na strani vlade stal je trdno grof Falkenhayn ter zagovarjal predlog, da je naredba pravosodnega ministerstva postavna in da zoper njo ni političnega pomisla.

Schmerling predlagal je, naj se naredba prekliče, ker je nepostavna in politično nevarna. — Conrad bil je stvarno na stališči Schmerlingovem, vendar je naredbo smatral za ne zoperpostavno, toda politično nevarno. Pri glasovanju v odseku zavrgla sta se predloga Schmerling in Falkenhayn, ker so za prvega glasovali samo levičarji, za drugega pa samo desničarji, predlog Conradov pa se je v svoji prvi polovici sprejel po središčini stranki s pomočjo desnice, v drugem delu pa s pomočjo levičarjev. — V poročilu, katero je izdelal Conrad, obrača se odločno zoper vlado, dodana sta pa sprejetemu središčnemu predlogu tudi oba predloga manjšine, namreč: predlog Schmerling-ov in predlog Falkenhayn-ov. V soboto razpravljala in sklepala bode gosposka zbornica v teh predlogih in vsi politiki avstrijski radovedni pričakujejo, kaj bo tej pomenljivi borbi konec; da bi zmagal Schmerling, o tem ni govora, vpraša se pa, ali bo grof Taaffe znal zabraniti polovičarsko osnovan toda, ojstro zoper vlado obrnjen predlog šviga švagovca Conrada stem, da k zmagi pripomore predlogu grofa Falkenhayn-a, ali pa se bode zadovoljil že s tem. da se sprejme samo prvi del predloga Conradovega in se zavrže drug Conradov z predlogom Schmerlingovem enako sedanji sistemi nasproten predlog.

Ogerska. — Ogerski vladi že zopet pohaja zaloga v državnih blagajnicah, akoravno je vodstvo finančnega ministerstva prevzel ministerski predsednik sam. Državni zbor razpravlja ravno sedaj predlog vladini, da se v dopolnenje državnih blagajnic najame posojilo 32 milijonov goldinarjev. — Sploh se pripravljajo že dalj časa vse stranke na prihodnje volilne borbe. Posamezni kandidati že prihajajo v svoje volilne okraje, oglašajo svoje volilne oklice, drugi na priliko podpredsednika zbornice Szontag izjavil je, da nikakor ne sprejme ne kandidature in ne poslanstva. V Novem sadu pa so imeli Srbi pod predsedstvom dr. Polit-a razgovor, v katerem so sklenili, da bodo priporočali in podpirali samo take kandidate, kateri stoje na starem srbsko narodnem stališči.

Nemška. — Sama na sebi malenkostna dogodba, pri kateri je nemška tajna policija v zapor dejala

francoskega policijskega komisarja Schnaebeleja je k sreči poravnana med nemško in francosko vlado in krik po časnikih je vsaj toliko potihnil, da se nihče več ne boji nemško-francoske vojske. Posebno je v francoski napravilo dober vtis, ker se je v cesarjevem povelji, po katerem je bil Schnaebele oproščen naglašalo, da je bil vjetnik sicer prijet na nemških tleh, ker je pa tje prišel vsled vabila nemške uradne osebe, smatrati je to vabilo za zagotovilo prostega gibanja in med narodne nedotakljivosti.

Francoski časniki so sicer sploh zadovoljni z izidom, toda zavolj tega niso nikakor bolj prijazni Nemcem.

Ta mednarodni prepir pa je vendar Nemcem in Francozem pokazal, kedo jim je prijazen in izrekoma se je rusko časništvo tako odločno izreklo proti Nemški in za Francosko, da imajo sedaj nemški časniki sila opraviti, da se borujejo zoper rusko časništvo.

Za nas je pri tem zanimivo to, da je rusko časništvo Nemški očitalo, da je ona zakrivila vse, kar se je v berolinski pogodbi sprejelo za Rusko neugodnega. Bismark je v svojih glasilih odgovoril, da sta se izrekoma gledé zasedanja Bosne in Hercogovine Gorčakov in Andrasy že leta 1876 tajno za vse dogovorila tako, da diplomati v Berolinu niso mogli storiti drugega, kakor odobriti, kar sta rusko-avstrijska državnika že dokončno dogovorila. Tej trditvi pa temeljito ugovarjajo ruski časniki in tudi „Pester Lloyd“ oglašil se je, kakor videti v imenu Andrasy-jevem, ki prav tako, kakor ruski časniki trdi, da je zasedanje Bosne bilo sklenjeno še le v Berolinu in da se je Bismark še večer pred zborovanjem kongresa berolinskega prizadeval Andrasy-ja pregovoriti, da naj od te terjatve odstopi. Tako si znata tudi gledé tega vprašanja v nasprotje priti avstrijsko in nemško uradno časništvo.

Najnovejše vesti.

Z Dunaja dne 4. maja. — V včerajšnji seji državnega zbora govorila sta k dispozicijskemu zakladu proti poslanec Fuchs, ki je pravpo Knotzovem izgledu kričal na ministra Taaffe-ja; dalje pa dr. Gregorec, ki je deloma dobro govoril, ko pa je pričel govoriti o veliki politiki, je pa bil prav malo srečen tako, da je zbudil nasprotje desnice in je vsled tega prišel v položaj koncem debate izjaviti, da je govoril le v imenu svojih volilcev ter izrazil le lastno mnenje.

Ed. Fuchs-u, ki se je izraževal za centralizacijo in ponemčevanje, odgovoril je izvrstno v končnem govoru dr. Matuš in potem se je dispozicijski zaklad sprejel z veliko večino. Proti so glasovali Coroninovi.

Žitna cena

v Ljubljani 20. aprila 1887.

Hektoliter: pšenice domače 7 gold. 31 kr. — banaške 7 gold. 86 kr. — turšice 5 gold. 21 kr. — soršice 6 gold. 90 kr. — rži 4 gold. 87 kr. — ječmena 4 gold. 74 kr. — prosa 4 gold. 87 kr. — ajde 4 gold. 22 kr. — ovsa 2 gold. 92 kr. — Krompir 2 gold. 67 kr. 100 kilogramov.